

「港人自決」成員「插隊」遊行 官判非法集結罪成 3激青推鐵馬衝警防線 候懲



「港人自決」成員陳梓進及鍾健平等3人，於前年「七一」遊行期間，推鐵馬衝擊警方在銅鑼灣崇光百貨外的封鎖線，昨日被裁定非法集結罪成候懲。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 杜法祖)香港反對派示威愈來愈激進，社會各界均要求必須嚴肅處理。在前年「七一」遊行期間，「港人自決 藍色起義」成員陳梓進及鍾健平等3人，不按照警方的遊行路線安排，推鐵馬衝擊警方在銅鑼灣崇光百貨外的軒尼詩道東行線封鎖線，昨日被東區裁判法院裁定非法集結罪成。裁判官蘇惠德批評，3名被告涉及暴力及擾亂秩序，使大眾擔心社會安寧被破壞。案件押後判刑。



「港人自決」成員陳梓進及鍾健平(圖)等3名被告，昨日被裁定非法集結罪成候懲。

各界促果斷執法 嚴懲犯罪

在香港反對派煽動下，示威者的行為愈演愈烈，包括違法「佔領」以至近日的所謂「反水貨客」示威行動，香港社會各界均要求警方果斷執法，並要求法院對罪成者給予阻嚇性的判決。

在前年「七一」遊行期間，陳梓進(28歲)、鍾健平(34歲)及獨立音樂人黃俊珪(34歲)，因衝擊警方在銅鑼灣崇光百貨外的軒尼詩道東行線封鎖線而被控以非法集結罪，3人否認控罪，昨日在東區裁判法院被裁定罪成。

被告昨日在求情時稱，當日乃「一時衝動」：當時正值3號風球，道路嚴重堵塞，倘使用該崇光百貨對出行人過路區，他們就可立即進入遊行隊伍，毋須繞大圈，又聲稱該段「過路區」以往一直是遊行的「熱門插隊」地點。

裁判官蘇惠德在裁決時指出，警方當日的封鎖線範圍是根據實際情況而決定，並非不合比例，因為如果讓參與遊行隨意插隊，可能造成混亂，並強調即使警方封鎖線範圍不合比例，也不代表示威者可以合理地衝擊。

他續說，雖然警方在事發當日把崇光百貨對出的行人過路區封鎖，惟被告仍可選擇從行人天橋，或繞過波斯富街加入遊行隊伍。

倘警被推出馬路 後果嚴重

蘇惠德稱，他尊重被告表達意見的自由，但如果涉衝擊行為，小撮人的行為可造成大型行動，尤其當日軒尼詩道東行線保持開放，有巴士行走，如衝擊警員被推出馬路，後果嚴重。

案件押後至本月26日，3名被告須等候感化及社會服務令報告後判刑，3人繼續獲准保釋候懲。

黃洋達「小學雞」 陳偉業鬥嘴兼「開拖」

香港各界譴責所謂「反水貨客」示威者的暴力行為，各反對派政黨紛紛與之「劃清界線」。「人民力量」立法會議員陳偉業昨天與「熱血公民」創辦人黃洋達在大氣電波正面交鋒，激烈罵戰。節目期間，兩人可謂「無所不用其極」，不單在咪前「互鬧」、「鬥大聲」、「鬥疊聲」，還「動手又動手」，最終迫使節目主持一度「熄咪」控制場面。

陳偉業與黃洋達昨日傍晚接受《自由風自由PHONE》訪問，甫開咪就率先「鬥爭功」。黃洋達直斥陳偉業沒有理會過被捕的所謂「反水貨客」示威者，陳偉業就辯稱是被捕者家人尋求「人力」協助，直斥黃洋達是「有份搞事、無份做事」。

黃洋達隨即發難稱：「我的版本就是我在正跟進。」陳偉業馬上放聲大笑：「呵呵，現在正跟進。」主持人最終須「熄咪」控制場面。兩人更「小學雞」、「椰手開拖」。陳偉業質問黃洋達是否支持暴力時，黃洋達就拍了陳偉業頭後問：「這樣是否暴力？」陳偉業立即批評黃洋達「椰手」，黃洋達無賴地稱：「可以俾你拍返。」

黃寸陳：沒人聽你 退吧！

所謂「反水貨客」示威惹來全城聲討。黃洋達就「口出狂言」試圖開脫，辯稱在混亂中有小朋友喊是「正常」，就是想做到「震懾效果」，「我這不夠現在後生的激，他們都不聽我們說。」陳偉業立即「插嘴」稱，「我帶領的激進示威，若有人要擲硬物會馬上喝止。」黃洋達反過來大聲罵陳偉業：「這就是你們的大佬文化！現在沒有人聽你的，你退下來吧！」

特稿

保港「反暴」促嚴懲辱客亂港

香港文匯報訊(記者 文森)本港激進反對派於過去多個週日以所謂「反水貨客」示威為由，在香港多個地區搞事，期間並多次辱罵內地旅客，令本港市民日常生活受到極大滋擾；當區商戶生意亦大受影響。多個民間組織昨日發起遊行，反對「街頭暴力」入侵社區，並期望本港司法可獨立公正處理案件，以免助長違法事件發生。

遊行至終院 斥擾民「人神共憤」

「保衛香港運動」、「守護香港」、「匯賢起動」及「和諧之聲」昨日下午聯合發起遊行。約40名參加者先在金鐘高等法院集合，並遊行至中環終審法院。他們沿途手持標語，並高叫口號，批評近日所謂「反水貨客」組織不斷以所謂「反水貨客」為由，實為滋擾市民、商戶與旅客。他們又向司法機構代表遞交請願信，要求別對破壞社會安寧的暴徒從輕發落，以免助長違法行為為再現。



多個民間團體昨午遊行至終院，並向司法機構代表遞交請願信，促請勿對破壞社會安寧的暴徒從輕發落，以免助長違法行為為再現。 莫雪芝攝

周波：優化個人遊 須顧兩地民眾感受

香港文匯報訊(記者 李自明)近年內地客赴港個人遊人數高企，特區政府正與中央商討優化「一簽多行」政策。港澳辦副主任周波昨日接受傳媒訪問時重申，國家正與特區政府商討優化個人遊和「一簽多行」政策，以顧及香港和內地民眾的感受。他並批評，香港少數人的所謂「反水貨客」示威做法不對，對兩地人民感情有不利影響。

有關優化個人遊和「一簽多行」政策，成為「兩會」關注議題。周波昨日接受傳媒訪問時，再被問到商討進度，他回應時重申，現正與有關方面商量之中。

「很抱歉我就不說別的。過一段時間你們就會知道結果怎麼樣。」會否將「一簽多行」優化成「一簽五十行」或「一簽三十行」，他亦未有回應，但強調：「現在都在研究之中。」

批「反水貨客」損兩地感情

周波並批評，香港少數人的所謂「反水貨客」示威做法不對，對兩地人民感情有不利影響，「現在正與各方面商量，研究優化個人遊政策，同時要顧及香港和內地民眾的感受。」

港委員籲禮待旅客 顯國際風範

香港文匯報訊(記者 李自明)香港激進反對派組織不斷發起所謂「反水貨客」示威衝擊內地旅客，嚴重影響香港國際聲譽。多名全國政協港澳委員強調，「過門都是客」，香港作為國際城市，應有國際城市風範，以禮相待。

李澤鈺強調：過門都是客

正在北京的全國政協常委、長江實業副主席李澤鈺昨日強調，「過門都是客」，大家應該以禮相待，「港人應該思考。香港作為國際城市，香港人是世界公民，應該有國際城市的風範，應該禮貌對待(旅客)。」

王冬勝：惡行僅個別事件

港區全國政協委員、滙豐香港副主席王冬勝認為，「反水貨客」行動只是個別事件，相信大部分商戶都希望繼續做生意。

許榮茂：建邊境購物城 達三贏

港區全國政協委員、世茂集團主席許榮茂昨日接受傳媒訪問時說，香港是移民城市，但現時的包容力減低，甚至差過部分內地城市。

「不文明的內地旅客只佔少數，不應該誇大問題。部分港人對內地新移民有偏見，忽視了這股勞動力。」許榮茂並認為，興建邊境購物城有助解決水貨問題，但反對類似「限奶令」這些以「港人優先」的方法，限制買賣措施，「解決問題應從增加供應入手，邊境購物城是三贏方案。如果政府推地招標，我會投標。」

涉噴「港獨」標語 17歲男女斷正

香港文匯報訊(記者 劉友光)兩名17歲少年男女，昨凌晨在尖沙咀一行人隧道內，涉在牆身噴上「香港建國」等字句，當場被巡警發現截停拘捕。

凌晨4時疑「刑毀」隧道

被捕兩人分別17歲姓鄭少年及17歲姓林少女，同涉「刑事毀壞」被扣查。事發於昨凌晨4時許，有警員巡經尖沙咀北京道與亞士厘道交界的行人隧道時，發現兩名男女正在隧道內牆壁上用黑漆噴寫字句，立即將兩人截停拘捕。

現場所見，在隧道內近升降機旁的牆身，被噴上「香港建國」4個黑字，面積約1米乘2米，另在相距10多米的隧道中間位置牆身，再被噴上一組「D76」的字樣，未知其含意。

屯門踢翁建築工 奔父喪准保釋

香港文匯報訊(記者 杜法祖)激進反對派及滋事分子8日在屯門等多區以所謂「反水貨客」示威為名，四出衝擊多區秩序和商業設施，並有多人被捕。報稱為建築工人的24歲男子胡家俊，因涉嫌於本月8日在屯門杯渡路輕鐵屯門站橋底用腳踢向姓梁老翁而被控普通襲擊罪，昨被解往屯門裁判法院提堂，暫毋須答辯。

3000元保釋候查 禁足屯門

被告代表律師昨日稱，被告父親剛於上月過身，今日會舉行喪禮，故要求保釋。法官批准被告以3,000元保釋，其間禁足屯門。而案件將押後至5月5日再訊，待控方索取法律意見及警方進一步調查。